

# 内蒙古日报

蒙 报 日 报

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2025年9月29日 星期一  
乙巳年八月初八  
第27845期  
今日8版

## 习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体

系化学理化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强干部和教师队伍建设和对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达了习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓

党,牢牢把握党校初心这个总要求,坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训,紧扣主题主线加强党的创新理论学习,全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和各省市自治区及副省级城市、新疆生产建设兵团党校(行政学院)负责同志等参加会议。

## 坚持党校姓党 牢记党校初心 ——习近平总书记重要指示为党校(行政学院)工作注入动力指明方向

新华社北京9月28日电

“新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。”

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开,会上传达了习近平总书记近日对党校(行政学院)工作作出的重要指示。

与会同志和党校(行政学院)系统深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,一致表示要不折不扣落实习近平总书记要求,牢记“为党育才、为党献策”的党校初心,担当作为、锐意进取,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展,为推进中国式现代化作出应有贡献。

习近平指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平对党校(行政学院)工作的充分肯定,让中央党校(国家行政学院)研究室副主任赵磊深受鼓舞:“在党校工作近20年,我亲眼见证了党校(行政学院)事业的新发展新变化。作为一名党校人,我将牢记党校初心,立足本职岗位,勇于担当作为,以实际行动为党校(行政学院)事业发展添砖加瓦。”

现场聆听习近平总书记的重要指示,山西省委党校(行政学院)主持日常工作的副校长(副院长)蒋进备感振奋:“习近平总书记强调‘坚持党校姓

党’,这既是党校工作的根本原则,也是我们做好党校工作的根本遵循。”

蒋进表示,聚焦讲全讲准、讲深讲透习近平新时代中国特色社会主义思想这个头等大事,山西省委党校(行政学院)要深入实施“教学质量提升”“科研咨询能力提升”“队伍建设强基”三项工程,自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位,自觉为党和国家工作大局服务。

为党育才,是党校的独特价值所在。

“坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,是党校(行政学院)教学工作首要的、最重要的任务。”中央党校(国家行政学院)教务部副主任陈宇学说,必须按照习近平总书记重要指示精神, ■下转第5版

## 厚植高质量发展的绿色底色 ——内蒙古浙江重庆推动经济社会发展全面绿色转型

人民日报记者

推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。习近平总书记强调,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全方位、全地域、全过程开展生态文明建设。

10分钟,护林员种下一棵红松。护绿扩绿,在内蒙古科尔沁沙地,生态修复,综合治理,沙漠变绿洲。10分钟,盐沼生态系统平均产生2吨碳汇。借绿生金,在浙江象山沿海,蓝碳资源让渔民吃上“生态饭”。

### 活力中国调研行

10分钟,无人电动卡车配送一车货物。逐绿兴绿,在重庆两江新区赛力斯超级工厂,部件运输零碳排放,绿色工厂加速建设。

近日,本报记者赴内蒙古、浙江、重庆调研,山水“焕新”、产业“增绿”的实践处处可见。各地深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,加快走经济社会发展全面绿色转型之路,阔步迈向人与自然和谐共生的现代化。

### 加强生态保护修复,生态环境越来越好

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。习近平总书记强调,“要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,构建从山顶到海洋的保护治理大格局”。

长江上游,重庆奉节县,江面漂过的秸秆、树枝, ■下转第3版

## 以改革之力推动“博物馆之热”的背后—— “掌中之物”何以撬动千万大市场?

本报记者 冯雪玉

9月27日,正逢周末,内蒙古博物院一楼文创空间挤满了游客,跟团来内蒙古旅游的赵女士“满载而归”。“我买了毛绒香炉、‘鹿首金步摇’冰箱贴、‘龙首青铜灶’随身镜。”买到心仪宝贝的赵女士脸上洋溢着笑容。

今年暑期,内蒙古博物院日均接待游客2.5万人,“鹿首金冠饰”“鹿首金步摇”等网红文物周边卖到断货,“小红书”等社交媒体上出现不少攻略和分享——“抢到‘鹿首金步摇’冰箱贴分几步?”“谁懂这种上午看文物,下午戴同款快乐!”

“掌中观展”的惊喜,“为了文创去逛博物馆”热度的背后,折射出游客对博物馆体验升级的强烈渴求。

曾几何时,内蒙古博物院也和全国许多博物馆一样,面临共性困境:单一的票务供给、僵化的运营模式等等,不改革,无法满足人民日益增长的高品质文化需求;不突破,难以释放文博资源的巨大潜能。

怎么改?如何破?党的二十届三中全会强调“优化文化服务和文化产品供给机制”“完善公共文化服务体系,建立优质文化资源直达基层机制”为改革找到了方向。在文化体制改革顶层设计下,今年自治区党委宣传部等八部门选取5家自治区级文化文物单位开展“公益+市场”运营模式试点。

20万件(套)馆藏文物就是最大的资源宝库!内蒙古博物院找准突破口,以市场化思维发展文创产业,探索“以文创收,以收养文”新路径,推动文

博领域系统性改革。在这场以“文创”为引领的改革中,内蒙古博物院突破多重壁垒,实现了社会效益和经济效益的双赢。

破“同质化墙”,当前,文创商品面临着同质化问题,而“内博文创”独树一帜。“雄赳赳”毛绒挂饰是该院一款畅销文创,原型为镇馆之宝“鹿首金冠饰”,通过创意设计,冠顶雄鹿变为可随身携带的小配饰,设计师还特别设计了一大一小“幼年鹿”和“成年鹿”,这让“雄赳赳”一下具备了IP形象的故事感。独特的设计不仅满足了人们多元的文化需求,也让北疆文化实现了多维度创造性转化。

为了避免同质化,内蒙古博物院对文创产品开发类别、外观设计等方面严格审核;建立了文创研发基地, ■下转第2版

## 习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席 迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电 李强同古巴总理马雷罗互致贺电

新华社北京9月28日电 9月28日,中共中央总书记、国家主席习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电,庆祝两国建交65周年。

习近平指出,65年前,古巴在西半球国家中率先同新中国建交,开启了中古关系新篇章。65年来,中古关系持续深入发展,成为社会主义国家团结合作、发展中国真诚互助的典范。近年来,我和主席同志保持密切联系,引领两党两国关系达到新高度。不久前,主席同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活

动,我同你再次会晤,就构建更加紧密的中古命运共同体达成重要共识。

习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同你一道努力,以两国建交65周年为新起点,赓续传统友谊,深化高水政治互信,系统推进发展合作,加强全方位战略协作,共同维护国际公平正义,推动中古命运共同体建设不断取得新成果。

迪亚斯-卡内尔同古巴革命领导人劳尔大将联名致贺电表示,60多年来,中古关系经时间考验持续发展。双方政治互信深厚,社会主义建设经验交流密切,传统兄弟情谊和友

好合作关系不断巩固。古方坚定恪守一个中国原则,反对外部势力干涉中国内政,愿坚定不移推动中古命运共同体建设,反对霸权主义。

同日,国务院总理李强同古巴总理马雷罗互致贺电。李强表示,我愿同总理同志保持密切联系,以两国建交65周年为契机,落实好两国元首达成的重要共识,将高水平的政治互信不断转化为务实合作成果,不断丰富中古命运共同体内涵。马雷罗表示,我愿同您一道有效落实两国最高领导人达成的共识,深化双方共同关心的各领域双边合作。

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

## “开创新疆更加美好的明天” ——习近平总书记率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗  
人民日报记者 杜尚泽 王洲

时值秋分,阳光灿烂,碧空澄澈。9月23日,当习近平总书记乘坐的专机,缓缓降落在乌鲁木齐天山国际机场,停机坪上早已成为鲜花、红旗和歌舞的海洋。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动,在党和国家历史上是第一次。这充分体现了党中央和习近平总书记对新疆工作的高度重视,对新疆各族干部群众的亲切关怀。

喜庆的乐曲声中人群欢腾,维吾尔族群众打起手鼓,哈萨克族群众高举礼盒,蒙古族群众挥舞哈达,回族群

众手捧盖碗茶,柯尔克孜族群众弹起库姆孜,汉族群众打起大鼓……绚丽多彩的大地,朴实热情的人民。

这是党的十八大以来,习近平总书记第4次来到新疆。

前几次,农村院落、社区人家、青葱菜园、果园棉田、物流港区、千年遗址、军区部队……天山南北,都留下风尘仆仆的身影。

这一次,为表达热烈祝贺和衷心祝愿而来,为擘画社会主义现代化新疆新篇章而来。

23日下午,亲切接见新疆各方面代表;24日,上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展,下午听取自治区党委和政府工作汇报,晚上观看庆祝自治区成立70周年文艺晚会;25日上午,出席自治区成立70周年庆

祝大会……密集的行程安排,只为同各族各界群众多一些接触。

“在新起点上,希望自治区和兵团的同志,再接再厉、接续奋斗,努力把各项工作做得更好,开创新疆更加美好的明天。”

### (一)万方乐奏换新天——“新疆面貌发生翻天覆地”的变化

“一唱雄鸡天下白,万方乐奏有于阗。”主题成就展入口处,是一幅毛泽东同志的诗词书法作品。诗作写于1950年,当时来自新疆等地的各族群众代表在北京欢聚一堂,庆祝人民共和国周年华诞,毛泽东同志有感而发。

■下转第5版

## 中共中央印发《中国共产党思想政治工作条例》

新华社北京9月28日电 近日,中共中央印发了《中国共产党思想政治工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践

经验,进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,加强对思想政治工作开展情况的督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局

上深刻认识思想政治工作的极端重要性,以高度的思想自觉和强烈的责任担当,认真抓好思想政治工作,充分发挥思想政治工作的引领作用。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼,以身作则开展思想政治工作,推动思想政治工作不断开创新局面。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建

## 自治区十四届人大常委会第二十次会议开幕

本报9月28日讯(记者 王皓)9月28日,自治区十四届人大常委会第二十次会议开幕,并举行第一次全体会议。

出席本次会议的组成人员62人,符合法定人数。

受自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋委托,自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议。自治区人大常委会副主任张韶春、段志强、郑宏范、丁秀峰、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长万超斌出席会议。自治区人民政府副主席么永波、自治区高级人民法院院长杨崇仁、自治区人民检察院检察长李永君列席会议。

通过会议议程后,会议听取了张韶

春作的关于提请任免人员情况的说明。

会议听取了自治区人大法制委主任委员萨仁作的关于《内蒙古自治区边境管理条例(修订草案)》审议结果的报告;自治区人大法制委副主任委员张作厚作的关于《内蒙古自治区畜禽屠宰管理条例(草案)》审议结果的报告;自治区人大法制委副主任委员郑锦春作的关于《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国体育法〉办法(修订草案)》审议结果的报告。

会议听取了自治区发改委主任龚明珠作的关于《内蒙古自治区民营经济发展促进条例(草案)》的说明;自治区粮食和物资储备局局长赵国忠作的关于《内蒙古自治区粮食安全保障条例(草案)》的说明; ■下转第2版

## 自治区召开全区安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议

本报9月28日讯(记者 章奎)9月28日,自治区党委常委、自治区人民政府常务副主席李强主持召开全区安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议。自治区人民政府副主席代钦出席。

会议强调,要时刻紧绷安全生产这根弦,严格执行“三管三必须”要求,突出问题导向,全面排查整治矿山、消防、危化、交通运输、建筑施工等重点领

域风险隐患,坚决防范重特大事故发生。要把监管触角延伸到基层末梢,建立并落实好安全生产举报和生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制,配合好年度中央安全生产考核巡查,持续提升本质安全水平。要全力抓好秋冬季森林草原防灭火工作,以实施《大兴安岭林区森林草原防灭火设施建设方案》为牵引,加快补齐基础短板,持续提升火源管控水平和预警扑救能力。

## 第十二届内蒙古绿色农畜产品博览会 “六新”科技成果同步发布

本报9月28日讯(记者 韩雪茹 实习记者 耿欣)9月28日,第十二届内蒙古绿色农畜产品博览会暨内蒙古自治区农牧业“六新”科技成果发布会在呼和浩特市举办。

本届博览会由自治区农牧厅、自治区商务厅、自治区文化和旅游厅共同主办,以“科技兴农牧,创新发展绿色未来,品牌铸辉煌”为主题,设立十二盟市品牌展区、农牧业“六新”成果展示区、直播带货区、美食品鉴区等多个板块。本届博览会还新增加了“军创优品”专区、邮政农产品展区、药食同源产品展区,吸引各盟市组织近千家农牧业企业参展,产品涵盖肉、奶、粮、油、特色加工品等多个品类。

内蒙古绿色农畜产品博览会已成为内蒙古展示农牧业发展成果、促进交流合作的重要窗口。本届博览会为期3天,期间还将举办招商推介会、盟市专场对接会、美食品鉴等系列配套活动, ■下转第2版